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REZUMAT 
 

 În lucrarea „Studiul comparativ al documentelor operative de intervenție din cadrul IGSU 

Republica Moldova vis-a-vis de IGSU România”, realizată de către Grițco Dan, a fost realizată o 

analiză complexă a documentelor operative utilizate în subunitățile de intervenție ale 

Inspectoratului General pentru Situații de Urgență al Ministerului Afacerilor Interne al Republicii 

Moldova. Analiza a fost făcută pe baza legislației românești de specialitate, rezultând o clasificare și 

structurare asemănătoare. 

 Pe lângă prezentarea informațiilor generale despre Republica Moldova a fost oferit un scurt 

istoric despre evoluția IGSU, structura sa organizatorică, sarcinile și atribuțiile, precum și informații 

despre restructurarea Inspectoratului.  

 Evaluarea, comparația și propunerea spre implementare a documentelor de pregătire, 

organizare, conducere, desfăşurare, evidenţă, analiză, evaluare şi raportare a acţiunilor de 

intervenţie a fost completată de analiza modului de abordare a unei situații tactice. 

 Descrierea modalităților de întocmire a documentelor a fost suplinită de informații privind 

terminologia, conceptele și semnele convenționale utilizate cât de IGSU (MD) atât și de IGSU 

(RO).  

  

Cuvinte cheie: analiză, documente, legislație, concepte, IGSU.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ABSTRACT 

 

 The dissertation „Comparative study of the operative intervention documents used by the 

GIES Republic of Moldova vis-a-vis GIES Romania”, realised by Grițco Dan, presents a complex 

analysis of the operative documents used in General Inspectorate of Emergency Situations’s 

intervention sub-units of the Ministry of Internal Affairs of Republic of Moldova. The analysis was 

based on romanian specialty legislation resulting a similar structure and classification. 

 Beside general information about Republic of Moldova there were given some short, 

historical information about GIES’s evolution, its structure, tasks, responsibilities and some 

information about Internal Affairs Ministry’s reform project. 

 Grounding, organisational, management, unfolding, evidence, analysis, assessement and 

reporting documents comparison and implementation proposals are filled by fire defence legislation 

analysis.  

 The description of the ways for drawing up the documents is completed by terminology, 

concept and conventional signs informations used in GIES MD and RO. 

 

Keywords: analysis, documents. legislation, concepts, IGSU. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



INTRODUCERE 

 

 Justificarea alegerii temei 

 Sistemul de urgență al Republicii Moldova, la fel ca și statul este o structură foarte tânără. 

În urma proclamării independenței de U.R.S.S. în anul 1991, toate unitățile militare amplasate pe 

teritoriul republicii au trecut sub jurisdicția statului și a început procesul de formare a 

Inspectoratului General pentru Situații de Urgență. Necesitatea acțiunilor urgente de reformare 

din partea instituțiilor de stat a constituit un factor important ca scheletul acestei structuri nou-

formate, în mod firesc, să fie modelul sovietic. Șablonul și întreaga concepție de răspuns în 

situații de urgență s-a păstrat, nefiind modificată și adaptată la particularitățile statului. Legislația 

a fost împrumutată și parțial tradusă,”mot a mot” , neținând cont de limbajul specific.  

 Documentele folosite în cadrul subunităților operative, la fel, au rămas neschimbate, fiind 

parțial adaptate, de-a lungul timpului. Documentele operative de intervenție constituie un mijloc 

foarte util pentru personalul care conduce intervenţiile. Acestea trebuie să materializeze 

concepţia de acţiune de răspuns în situaţii de urgenţă și să fie coordonate cu situaţia operativă. 

Documentele trebuie să fie clare, concise şi să conţină informaţii precise care să conducă la 

scurtarea timpului de luare a deciziilor. Inexistența unei clasificări și structurări clare a 

documentelor din Republica Moldova, precum și necesitatea studierii și însușirii de către 

absolvenții basarabeni ai instituțiilor de învățământ de profil din străinătate a acestor documente 

au constituit  factorii principali ai alegerii acestei teme. 

 Analiza documentelor operative moldovenești este un subiect ce nu a mai fost cercetat 

atât de amănunțit, reprezentând, în exclusivitate, o temă nouă. 

Structura lucrării 

 Lucrarea dată este alcătuită din 4 capitole care reprezintă o analiză minuțioasă a temei 

propuse. Lucrarea este însoțită de o introducere ce justifică alegerea temei, și de încheiere, care 

prezintă concluziile acestui proiect. 

 Capitolul 1 ” Inspectoratul General pentru Situații de Urgență al Ministerului 

Afacerilor Interne al Republicii Moldova” - informații generale despre IGSU. 

 Capitolul 2 ”Documente operative de intervenţie”. În acest capitol este prezentată 

clasificarea și structurarea documentelor din cadrul sistemului de urgență. Tot în cadrul acestui 

capitol este efectuată cea mai importantă parte a lucrării – analiza, comparația documentelor și 

propuneri spre implementare a unor concepții noi.  

 Capitolul 3 ”Managementul operațional al situației tactice” redă diferențele de metode 

de management operațional al situațiilor tactice. 



 Capitolul 4 ”Terminologie și semne convenționale utilizate în situații de urgență” 

reprezintă un dicționar ”moldovenesc – român” de terminologie și concepte și un dicționar grafic 

de semne convenționale. 

Obiectivele lucrării 

 La realizarea prezentei lucrări obiectivul principal a fost evaluarea documentelor 

operative din Republica Moldova pe baza structurii europene (românești). După documentare și 

evaluare a materialelor găsite au fost propuse următoarele obiective: 

 analiza generală a documentelor operative; 

 clasificarea și structurarea pe categorii de documente; 

 analiza modului de elaborare a acestora; 

 conceperea și prezentarea unor exemple de documente ce ar putea fi adaptate și 

implementate în sistemul de urgență din Republica Moldova. 
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